

V nové knížce Čarování pohádkoví obyvatelé ochraňují les

Spisovatelce z Vysočiny vychází další kniha pohádek.

■ Antonín Zvěřina

Spisovatelce Ludmile Klukanové vychází nová kniha pohádek *Čarování*. Patnáct pohádek je o lese a jejich obyvatelích.

„Les je tajemství života, krásy, síly. Kdo chce toto jeho vzácné předivo porušit nebo zničit, proti tomu se les a jeho pohádkoví obyvatelé postaví,“ říká o knížce sama autorka.

Jako v pohádkách i v *Čarování* vítězí vždy dobro nad zlem či nebezpečím. „Takové pohádky mají být. Malí čtenáři si potom mohou nést do svého života odhodlání a odvalu. Tak tomu alespoň já věřím, a proto jsem i takové pohádky napsala,“ dodává spisovatelka, která má za sebou více než dvacet vydaných knih.

Čarování je její druhou pohádkovou knihou. Čím autorku les tak uchvátil a učaroval? „Svou tajemností. Je hodně lidí, kteří si neuvědomují, že je les potřebný nejen našemu tělu, ale i duši. Les, to je pro nás viditelný vzkaz neviditelného o kráse, která nás má kultivovat.“

Jak doplňuje, na les má i krás-



AUTORKA knížky pohádek *Čarování* spisovatelka Ludmila Klukanová pochází z Lipníka na Třebíčsku. Dnes žije v obci na Jihlavsku. Foto: archiv JL

né vzpomínky z dětství. Vzpomíná například na každodenní lesní procházky s tatínkem a mladší sestrou. „Tatínek uměl krásně vyprávět, a tak to byly hodiny přírodopisu a dějepisu, ale

i místních pověstí a událostí, které se na tom kterém místě staly.“

I proto ji mrzí, jak po létech sucha a kůrovce lesů ubývá. „Lesy, které zůstaly, nemají pohádkové nekonečné hloubky... Už proto by je měli lidé opatrovat jako oko v hlavě, aby nezmizely docela.“

Pohádky jsou určené malým i větším dětem. „První půle knížky je pro ty menší a druhá polovina počítá s většími čtenáři. Ale já si myslím, že i dospělí v ní najdou nějakou tu myšlenku pro sebe.“

Co by si autorka přála, aby si děti z knihy po jejím přečtení odnesly? „Měly by si pamatovat, že se samo od sebe nic nezmění. Vždycky je potřeba statečných lidí, kteří se nebojí, že utřídí nějaký ten šrám.“

Knížka, která měla premiéru na Podzimním knižním veletrhu v Havlíčkově Brodě, ilustrovala brněnská ilustrátorka Hana Paulová a vyšla v nakladatelství Parola.

V Jihlavě je k dostání v Komenského ulici v Knihupectví Jitka, knihkupectví Kosmas (bývalé Knihupectví Otava) nebo v sídle Jihlavských listů na na Fritzevě ulici.

Ukázka z pohádky Jedlová královna

Nikdo opravdu nevěděl, co se bude dít, až víchř přiletí.

A už tu byl! Zahučelo to kolem dokola. Zafičelo to shora i zdola. Les se celý prohnul v kříži, skály schovaly oči pod víčky jako ptáci ukrytí v hnízdech, jako zvířata přitiskla k mechu, k zemi, k jehličí.

Nejvic to odnesly stromy.

Jejich koruny, jejich kmeny. Víchř jako obrovský obr a silák je vyvracel ze země, trhal jim větve, kosil jako obilí. Někdy ve výšce, jindy nad jejich prvním sukem.

Až přiletěl ke krásné rozložitě jedli.

Rostla mezi borovicemi a smrků jako jejich královna. Vysoká, zelená a stříbrná s fialovými stojatými šiškami jako svými šperky.

„Ty se mi líbíš,“ zaskučel víchř. „Tebe si odnesu celou!“

„Neodneseš,“ řekla jedle a zavolala, co jí stačil hlas: „Skalni mužičci! Volám vás k pomoci!“

Pod skálami se to v té chvíli zahemžilo životem. Maličcí skalní skřítki vylézali do mechu. Chytali se trávy a spadených větviček, drali se po mravenčích cestičkách, po myších cestičkách, až přišli k dálnicím zajíců a srnek.



volansky
FASHION

DÁMSKÁ A PÁNSKÁ
SPOLEČENSKÁ I VOLNOČASOVÁ MÓDA

NOVÉ
ZIMNÍ
KOLEKCE

Husova 13, Jihlava
(vstup do prodejny za rohem z ulice Palackého)

www.volansky.cz

Děláme z lidí osobnosti.